

σύντροφε, το αλλοπρόσαλλο της κατάστασης μέσα στην οποία ρίχτηκε το Κομμα; Κι αν φορτιστούν ακόμα τα κείμενα που θά πάνε στο Συνέδριο του Σεπτεμβρίου με ωραία λόγια και όρους της Νέας Κιέφης και της Περεστρόϊνα πώς θα μπόρουν να οικοδομηθούν ^{οι αλλαγές} πάνω στην ανοικτή πληγή, που έχει ανοίξει στο κορμί του Κόμματος με την πολιτική των "εγκαθάρσεων" και της "εξυγίανσης". Δεν θά ναι όλα αυτά ένας εμπαιγμός του όλου πνεύματος της Νέας Κιέφης και της Περεστρόϊνα;

Μπήκαμε ~~στη~~ σε μια δραματική φάση της ιστορίας του ΑΚΕΛ και το τούτο μάλιστα σε μια περίοδο που υπήρχαν όλες οι προϋποθέσεις για να ξεπεταχτεί το Κομμα και το Κίνημα γενικότερα μπροστά, ακόμη πιο ελκυστικό και σφριγηλό. Που βρέθηκε πραγματικά όλο αυτό το απόθεμα συντηρητισμού, γιατί τόση περιφρόνηση της ουσίας και προσήλωση στους τύπους, πώς χαθήκε η ικανότητα της διορατικότητας και πώς πρυτάνευσε το ~~αισθημα~~ της αλαζονίας και της άγνησης ν' αντικρυστούν κατάματα οι πραγματικότητες; Πώς τα κατάφερε το ΑΚΕΛ με την τόση πειραχία και την τόση ευλιγισία σταθέματα τακτικής και χειρισμών ν' αντιμετωπίσει τόσο μυωπικά ένα πρόβλημα που αφορούσε τόσο καίρια το παρόν και το μέλλον του;

Ο μεγάλος Γερμανός ποιητής Σίλλερ έλεγε, ότι υπάρχουν στιγμές που τις ψήφους δέν τις μετράς αλλά τις ζυγίζεις! Αυτό διδάσκει ολόκληρη η πολυκύμαντη ιστορία της ανθρωπότητας, το διδάσκουν όμως ιδιαίτερα οι πρόσφατες οδυνηρές εμπειρίες στις χώρες της σοσιαλιστικής κοινότητας, που κυριολεκτικά χαρακτηριστικό της γνώριμα για μακρά περίοδο υπήρξε η πεισματική άρνηση της "πλειοψηφίας" να δεχθεί τα μηνύματα των καιρών. Εκεί όπου λειτουργούσαν μηχανιστικά, δογματικά ή τακτικά του εξοστρακισμού της μειοψηφίας έν ονόματι του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού μ' αποθέωση το σέλος του συγκεντρωτισμού εκεί το τίμημα που καταβλήθηκε ήταν εφιαλτικά μεγάλο.

Αλλοίμενο σύντροφε Γ.Γ. αν περιφρονηθούν τα διδάγματα αυτά (κι είναι ορατή μια διάθεση περιφρόνησης και αυταρέσκιας) και κυριαρχήσει η ψευδαίσθηση ότι το 10% ή το 5% ^{είναι αμελητέα ποσοστά; Κίνη αυτὸ το 10 ή το 5 της συνολικῆς} αποδειχθεί στην πράξη, πώς και είναι, με εκτόπισμα πολύ πιο πέρα των ποσοστών, που καταγράφηκαν πώς θα σταματήσει αυτή η αιμορραγία που ανοίξε; Είναι μήπως μυστικό πως στους καιρούς μας, που όλα ~~υπο~~ υπόκεινται σε ανακατατάξεις και επανεντιμήσεις, μηδαμινές, τη μια μέρα, μειοψηφίες μετατρέπονται την επομένη, με την δυναμική των εξελίξεων, σε πλειοψηφίες ενώ τα σχήματα πάνω στα οποία στηρίζονταν οι προηγούμενες πλειοψηφίες καταρρέουν σαν χάρτινοι πύργοι;

Στην επιστολή μου της 19ης του Φεβράρη εξέφραξα την ελπίδα ότι η λογική ~~των~~ των γεγονότων και η ψύχραιμη και με προοπτική αντίκρυσση όλων των συντελούνται κι εδώ και στον διεθνή χώρο θα ανακόψουν την καταστροφική πορεία που ακολουθεί την στιγμή

φική πορεία που ακολουθεί την στιγμή αυτή το Κόμμα μας. Δυστυχώς στην σημερινή μου έπιστολή δεν μπορώ να εκφράσω την ίδια αυτή ελπίδα. Στνεφαν επικίνδυνα τα περιθώρια, εξανεμίζονται γρήγορα οι ελπίδες, το σκηνικό γίνεται επικίνδυνα γκρίζο.

Είσαι, συντροφε Γ. Γ. σεθέση να στείλεις έστω και την υστάτη αυτή στιγμή που όλα φαίνονται να κατρακυλίζουν κάποιο ^{ή κάποιο} ~~ή κάποιο~~ μήνυμα, έξω από τα στερέότυπα, που το μόνο τους αποτέλεσμα ήταν η συνεχής όξυνση της κρίσης; Είναι εδώ που θα κριθείς, πολύ αυστηρά μάλιστα, απο την ιστορία;

Συντροφικά
Πω Παπαδόπουλος
Πανίκος Παιονίδης